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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ 

 
 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DA FAPSI Nº 6 / 2020 - FAPSI (11.30.07) 
 
Nº do Protocolo: 23479.013417/2020-73

Marabá-PA, 05 de Outubro de 2020

ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE DE PSICOLOGIA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ, REALIZADA NO DIA DOZE DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE. No décimo
segundo dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas e nove minutos, na sala virtual
https://meet.google.com/gac-tmwx-dfh, reuniram-se, sob a Presidência da diretora da Faculdade de Psicologia (FAPSI),
professora doutora Lúcia Cristina Cavalcante da Silva, o professor doutor Roberson Geovani Casarin, a professora doutora
Katerine da Cruz Leal Sonoda, o professor doutor Normando José Queiroz Viana, o professor doutor André Luiz Picolli da
Silva, a professora doutora Mayara Barbosa Sindeaux Lima, o professor doutor Caio Maximino de Oliveira, a representante
discente Bárbara Heloísa de Souza e o técnico Valquimarque Nascimento Feitosa. CONSELHEIROS QUE JUSTIFICARAM
AUSÊNCIA: Encontram-se afastados os professores: Lauro da Silva Barbosa (doutorado), Marcelo Vial Roehe (pós-
doutorado), Silvania da Silva Onça (pós-doutorado), Luciana Bezerra de Sousa Gianasi (acompanhamento de cônjuge). 1.
APROVAÇÃO DE ATAS. 2. LEITURA DO EXPEDIENTE. 3. INFORMES. 4. PROPOSIÇÕES. 5. ORDEM DO DIA. 5.1.
APRECIAÇÃO DE PORTARIA AD REFERENDUM AO CONSELHO DA FAPSI (Nº 10/2020). 5.2. APRECIAÇÃO DO
PARECER DO RELATÓRIO FINAL DO PROJETO DE PESQUISA "O MÉTODO PSICANALÍTICO E AS CONDIÇÕES DE
ANÁLISE (E DE PESQUISA)", COORDENADO PELA PROFA. DRA. KATERINE SONODA. 5.3. APRECIAÇÃO DE
RELATÓRIOS PARCIAIS DE PROJETOS DE ENSINO / MONITORIA. 5.4. REPRESENTANTE DOCENTE SUPLENTE DA
FAPSI NA CONGREGAÇÃO DO IESB (SOLICITAÇÃO DA SECRETARIA EXECUTIVA DO IESB). 5.4. APRECIAÇÃO DO
PARECER DO PROJETO DE PESQUISA “ATENDIMENTOS PSICOLÓGICOS A ESTUDANTES UNIVERSITÁRIOS:
ANÁLISE DA DEMANDA RECEBIDA NO DAPSI/UNIFESSPA”, COORDENADO PELA PROFA. DRA. KATERINE DA
CRUZ LEAL SONODA, COM A COLABORAÇÃO DA PROFA. DRA. LÚCIA CRISTINA CAVALCANTE DA SILVA. 5.5.
APRECIAÇÃO DA INCLUSÃO DA PROFESSORA LÚCIA CRISTINA CAVALCANTE DA SILVA, COMO
COLABORADORA, NO PROJETO DE PESQUISA " VIGILÂNCIA E EDUCAÇÃO EM SAÚDE NO CONTEXTO DA
MINERAÇÃO NO SUDESTE PARAENSE", FINANCIADO PELO PELO MINISTÉRIO DA SAÚDE, COORDENADO PELO
PROFESSOR CARLOS PODALÍRIO DE ALMEIDA, NO PERÍODO DE 19/04/20 A 19/04/22. 5.6. ENSINO EMERGENCIAL
REMOTO. 6. O QUE OCORRER. 7. ENCERRAMENTO. Com a palavra, a Presidente do Conselho iniciou a reunião dando
boas-vindas aos membros presentes. 1. APROVAÇÃO DE ATAS. A Presidente colocou em votação a aprovação da ata da
sétima reunião ordinária, e foi aprovada por unanimidade. 2. LEITURA DO EXPEDIENTE. A Presidente leu o expediente do
dia, que foi enviado por e-mail previamente. 3. INFORMES. O professor Roberson Informou que a acadêmica Tamires dos
Santos Carvalho solicitou, via Ouvidoria, sua colação de grau. Dessa forma, foi dado andamento aos trâmites, como a
solicitação de portaria da reitoria para autorizar a consolidação da disciplina que faltava, assim como para que o IESB
procedesse com a colação. Destacou que não foi enviado à FAPSI devido aos professores que não estão afastados estarem
de férias, ou seja, não haveria tempo hábil para que a aluna colasse grau. A Presidente informou que a Resolução do
Período Letivo Emergencial (PLE) foi aprovada hoje pelo Conselho Superior de Ensino, Pesquisa e Extensão (Consepe).
Portanto, está aberta a possibilidade de oferta de disciplinas no PLE. O técnico Valquimarque informou que houve um bate-
papo com alguns representantes da Pró-Reitoria de Administração (PROAD) em que eles explicaram vários aspectos do
processo de compras da Unifesspa e ao final da conversa houve a discussão sobre um problema que aconteceu nas
compras do Instituto. Acontece que foram estornadas algumas requisições em que o Instituto havia solicitado saldo a outros
Institutos, por conseguinte foi decidido que a PROAD reabrirá a Agenda de Compras excepcionalmente no dia treze de
agosto para que sejam refeitas as requisições estornadas. O técnico Valquimarque alertou para o fato de que o curso de
Psicologia solicitou poucos itens e possivelmente sobraria valores para ser remanejado. O professor Caio informou que a
professora Letícia entrou em contanto com o Instituto de Estudos do Trópico Úmido (IETU) e conseguiu vários itens que eles
disponíveis, isso contemplará quase todo crédito disponível à FAPSI, restando somente cerca de seiscentos reais. A
Presidente informou que teve início a construção do Núcleo de Psicologia (NUPSI). 4. PROPOSIÇÕES. A Presidente fez as
seguintes proposições: Apreciação do parecer do projeto de pesquisa “Atendimentos Psicológicos a Estudantes
Universitários: Análise da Demanda Recebida no DAPSI/Unifesspa”, coordenado pela profa. Dra. Katerine da Cruz Leal
Sonoda, com a colaboração da profa. Dra. Lúcia Cristina Cavalcante da Silva. Apreciação da inclusão da professora Lúcia
Cristina Cavalcante da Silva, como colaboradora, no projeto de pesquisa " Vigilância e Educação em Saúde no Contexto da
Mineração no Sudeste Paraense", financiado pelo Ministério da Saúde, coordenado pelo professor Carlos Podalírio de
Almeida, no período de 19/04/20 a 19/04/22. Ensino emergencial remoto. A Presidente colocou em votação e todas as
proposições foram aprovadas por unanimidade. ORDEM DO DIA. 5.1. APRECIAÇÃO DE PORTARIA AD REFERENDUM
AO CONSELHO DA FAPSI (Nº 10/2020). A Presidente pontuou que essa portaria foi emitida para buscar resolver a questão
da remarcação de férias da professora Silvania e sua, no entanto só deu certo no caso da professora Silvania. A Presidente
colocou em votação a aprovação da portaria e foi aprovada por unanimidade. 5.2. APRECIAÇÃO DO PARECER DO
RELATÓRIO FINAL DO PROJETO DE PESQUISA "O MÉTODO PSICANALÍTICO E AS CONDIÇÕES DE ANÁLISE (E DE
PESQUISA)", COORDENADO PELA PROFA. DRA. KATERINE SONODA. A Presidente fez a leitura do parecer que
aprovou o projeto. A Presidente perguntou se a professora Katerine queria prorrogar o projeto e esta respondeu que não
tinha interesse em prorrogá-lo. A Presidente colocou em votação o parecer do projeto, e foi aprovado por unanimidade. 5.3.
APRECIAÇÃO DE RELATÓRIOS PARCIAIS DE PROJETOS DE ENSINO / MONITORIA. A Presidente explicou que
recebeu dois pareceres da monitoria cujo coordenador é o professor Roberson. A Presidente fez a leitura do parecer do
relatório parcial do projeto de monitoria da disciplina “Prática de Pesquisa II”, que possui o professor Roberson como
coordenador e a discente Kellita como voluntária. O parecer aprovou o relatório parcial do projeto. A Presidente leu o
parecer do relatório parcial do projeto de monitoria da disciplina “Prática de Pesquisa II e III” coordenado pelo professor
Roberson e com participação da discente Vanessa Ruana Amorin Farias como voluntária. O parecer aprovou o relatório. A
Presidente colocou em votação os pareceres supracitados e ambos foram aprovados por unanimidade. 5.4.
REPRESENTANTE DOCENTE SUPLENTE DA FAPSI NA CONGREGAÇÃO DO IESB (SOLICITAÇÃO DA SECRETARIA
EXECUTIVA DO IESB). A Presidente explicou que recebeu um e-mail da secretária executiva do IESB solicitando a
indicação de um representante suplente da FAPSI na Congregação do Instituto. O professor Roberson se dispôs a ser o
suplente. A Presidente colocou em votação e foi aprovado por unanimidade. 5.5. APRECIAÇÃO DO PARECER DO
PROJETO DE PESQUISA “ATENDIMENTOS PSICOLÓGICOS A ESTUDANTES UNIVERSITÁRIOS: ANÁLISE DA
DEMANDA RECEBIDA NO DAPSI/UNIFESSPA”, COORDENADO PELA PROFA. DRA. KATERINE DA CRUZ LEAL
SONODA, COM A COLABORAÇÃO DA PROFA. DRA. LÚCIA CRISTINA CAVALCANTE DA SILVA. A Presidente fez a
leitura do parecer que aprovou o projeto e indicou a correção da carga horária da professora Lúcia. A Presidente colocou em
votação aprovação do parecer com a retificação das cargas horárias sendo dez horas para a professora Katerine
(coordenadora), cinco horas para a professora Lúcia (colaboradora) e sem carga horária para a psicóloga Ana Paula
Ferreira Cruz de Deus (colaboradora), com vigência de um ano a partir da aprovação na Congregação, foi aprovado por
unanimidade. 5.6. APRECIAÇÃO DA INCLUSÃO DA PROFESSORA LÚCIA CRISTINA CAVALCANTE DA SILVA, COMO
COLABORADORA, NO PROJETO DE PESQUISA " VIGILÂNCIA E EDUCAÇÃO EM SAÚDE NO CONTEXTO DA
MINERAÇÃO NO SUDESTE PARAENSE", FINANCIADO PELO MINISTÉRIO DA SAÚDE, COORDENADO PELO
PROFESSOR CARLOS PODALÍRIO DE ALMEIDA, NO PERÍODO DE 19/04/20 A 19/04/22. A Presidente explicou que
precisa da autorização do Conselho para participar do projeto como colaboradora. A Presidente colocou em votação a
aprovação da sua inclusão como colaboradora no projeto e foi aprovada por unanimidade. 5.7. ENSINO EMERGENCIAL
REMOTO. A Presidente perguntou se alguém tinha dúvida sobre o PLE. A Presidente fez o envio do cronograma para os
conselheiros e pontuou que o texto da minuta foi aprovado e brevemente vai ser disponibilizado para todos. A Presidente fez
a leitura resumida do cronograma. O professor Roberson argumentou que pretende ofertar a disciplina “Saúde Mental” e a
disciplina optativa que ele já estava ministrando, a depender da minuta. O professor Caio pontuou que antes de adentrar na
discussão de oferta de disciplinas é necessário conhecer algumas questões específicas dos discentes da FAPSI, por
conseguinte, ele começou a rabiscar um formulário que visa conhecer o perfil dos discentes da FAPSI. A discente Bárbara
pontuou que o Centro Acadêmico de Psicologia já realizou um questionário sobre acesso à internet e que vai enviar para a
direção da Faculdade. A Presidente propôs que o professor Caio apresentasse o formulário e o Conselho fizesse suas
contribuições. O professor André perguntou se os alunos iriam ter interesse em se matricular nas disciplinas ofertadas no
PLE. A discente Bárbara respondeu que muitos alunos pretendem fazer as disciplinas ofertadas no PLE. A professora
Katerine argumentou que possivelmente este PLE facultativo pode ser uma prévia para um futuro PLE obrigatório. O
professor Caio fez o envio do questionário aos alunos. A presidente colocou em votação os seguintes encaminhamentos:
orientar os alunos a responder o questionário antes da quarta-feira e convocação de uma reunião na quarta-feira as
quatorze horas para planejamento do PLE, e forma aprovados por unanimidade. 6. O QUE OCORRER. 7.
ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, a Presidente do Conselho, Professora Doutora Lúcia Cristina Cavalcante da Silva,
agradeceu a atenção e participação de todos e às dezesseis horas e trinta e seis minutos deu por encerrada a oitava
reunião ordinária da Faculdade de Psicologia. Eu, Valquimarque Nascimento Feitosa, lavrei a presente ata, que será lida e
aprovada.
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(Assinado digitalmente em 05/10/2020 19:54 ) 
ANDRE LUIZ PICOLLI DA SILVA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR 
Matrícula: 1738864 
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PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR 
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PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR 
Matrícula: 2416327 
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PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR 
Matrícula: 1219051 
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NORMANDO JOSE QUEIROZ VIANA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR 
Matrícula: 2362120 
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ROBERSON GEOVANI CASARIN 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR 
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